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ЩРИХИ ОТ ДЕЙНОСТТА НА УЧИТЕЛКАТА ОТ
ПОЛИКРАИЩЕ ТРИФОНКА РОМАНОВА

ПОПНИКОЛОВА

Георги Георгиев
Марияна Георгиева

Трифонка Романова Попниколова (Николова) произхожда от най-
видното семейство в Сломер, Великотърновско. Тя наследява от
родителите ñè Роман Трифонов Маринов и Йордана Илиева Маринова
изключителни човешки качества на характера: непреклонен български
дух, воля за борба, невероятна работоспособност, взискателност и
отговорност към задълженията си, които предава на своите деца и
възпитава у хилядите си ученици. Родена е на 1 август 1934 г. Основно
образование завършва в родното си село с много добър успех. Записва

Фиг. 1. Трифонка Романова Попниколова
(Личен архив на авторите)

се в Девическата професионална гимназия в
гр. Павликени и полага големи усилия и
старание в обучението си. Това е оценено от
учителския колектив и Учителският съвет я
избира за знаменоска на официалното знаме
на гимназията – изключителна чест за нея.
Освен това в продължение на четири години по
време на обучението си в Павликени е избирана
за секретар на организацията на Съюза на
народната младеж (СНМ) на своя клас. През
ваканциите участва в младежките трудови
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бригади по прибиране на реколтата в Павликени и Горско Ново село.

След завършване на средното си образование за една година
е назначена в канцеларията на ТКЗС, Сломер. След работа ръково-
ди кръжоци с младежите от селото. За тази цел преминава подготви-

Фиг. 3. Трифонка Романова Попниколова (в средата) със своя клас
в Основно училище с. Гарван, Силистренско, 1958 г.

(Личен архив на авторите)

Фиг. 2. Трифонка Романова Попниколова (втората отдясно наляво) –
знаменоска на официалното знаме на Павликенската гимназия 1950 – 1951 г.

(Личен архив на авторите)
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телен семинар в гр. В. Търново, на който е изпратена от ръковод-
ството на СНМ в Сломер. През 1953 г. с конкурсен изпит е приета в
Института за прогимназиални учители в гр. Плевен. За да подпомог-
не издръжката си, сортира зеленчуци на гарата в града. Завършва
през учебната 1954/1955 г. със специалност „Български език и литера-
тура и изобразително изкуство”.

Разпределена е да замине за Добруджа. Първоначално трябва
да започне в с. Ламбриново, Силистренско. Вестта, че ще дойде
учителка от старите предели на България се разнася из селото и се
очаква като най-важното събитие. Учениците научават за това с
огромна радост и започват да £ пишат. Всеки ден през цялото лято
получава писма, в които те £ разказват за селото си и я канят непре-
менно при тях. Описват £ с голямо въодушевление, че то е планирано
и че има прокаран подземен телефон. Преди началото на учебната
година обаче заповедта за назначение е променена от Отдел „Народ-
на просвета” в Силистра и на 20 август 1955 г. тя постъпва като
учителка по специалностите си в Основното училище в с. Гарван.

Тогава пътуването до новоосвободената от румънците Южна
Добруджа става с влак, кораб и каруца, и/или пеш и понякога трае до
три дни. Добруджа е далеч, но Трифонка Романова се чувства там
като между свои. Както и за Ламбриново, пристигането £ и тук е
голямо събитие. Освен нея в селото идват и други новоназначени
учители от вътрешността на България – от Ловешко, Троянско, Пле-
венско и Търновско. Хората се гордеят, че при тях са дошли български
учители чак от Стара България и посрещат това като знак, че сво-
бодата наистина е дошла. Години наред те са гледали с надежда
към Родината, уповавали са се на нея и са очаквали подкрепата £.
И сега наистина я виждат в лицето българските учители, които ко-
ренно се различават от румънските. Чужденците са се държали висо-
комерно, надменно, возели са се с файтони, страняли са от местните
жители, а поведението на румънките било особено отблъскващо.
Нашите са съвършенно различни. Стремят се с всички възможни
средства да помагат на хората, включително и на нивите в полската
работа, което за румънските е било немислимо. Ето защо селото им
отвръща със същото – учителите чувстват грижата на цялата об-
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щественост, ползват се с изключителното уважение и сърдечност
от страна на ученици и родители. Не минава тържество (общоселско
или семейно) без да бъдат поканени. Ученички £ носят всеки ден
букети с цветя.

Особено трогателно е това, което хората правят за тях през
суровите зимни дни. За обмяна на опит чрез методическите обе-
динения, организирани в съседни селища родители от с. Гарван возят
учителите с шейни, теглени от коне. За да ги предпазят от студа,
подготвят гъбини (огромни шуби, подплатени с кожа), а за краката
им – предварително затоплени тухли. За учителски съвещания,
провеждани от Министерството на народната просвета в Силистра
преди откриването на автобусна линия до там им се организира пъту-
ване с камион. Дирята, която оставя в с. Гарван, е толкова дълбока
и споменът за нея – толкова силен, че до ден-днешен (2013 г.) нейни
ученици продължават да я поздравяват по случай светли празници и
да £ гостуват.

На 8 декември 1959 г. Трифонка Попниколова се премества в
с. Иванча, Великотърновско, където преподава по български език и
литература, история и география до 31 август 1960 г. Пътуването
отново е трудно – пак се налага да се върви дълго разстояние пеш.
Това трае до 1 септември 1960 г., когато е назначена в Народна про-
гимназия „Кирил и Методий” в с. Поликраище като учителка по
български език и литература и изобразително изкуство. Преподава
и трудово обучение. Тук преминава основната част от учителству-
ването £.

Тя е изключително взискателна и провежда часовете си при
много добра организация, строга дисциплина и ред. В създадения
кабинет по български език използва модерни за времето технически
средства. При декламиране на заучени стихотворения учениците са
записвани на магнетофон и след това записите са изслушвани. Чува-
нето на собствения глас за онова време е сензация – то силно впечат-
лява и помага при последстващото рецитиране да се подобри изпъл-
нението.

Неин похват е въвеждането на читателски дневници, в които
обучаемите преразказват прочетеното. Някои от тях илюстрират
написаното със свои рисунки. Така тя им създава интерес към книги-
те и ги подтиква към творческо им преосмисляне. У редица възпита-
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Фиг. 4. Учителският колектив в Основно училище с. Поликраище,
Великотърновско, през 1960 г. Трифонка Романова Попниколова

(втора отдясно наляво) (Личен архив на авторите)

Фиг. 5. Кръжокът „Художествено слово” с ръководителка
Трифонка Романова Попниколова (права в средата на последния ред) по

време на репетиция с магнетофон на 11 април 1968 г.
Отляво надясно. Първи ред: Славка Павелова Печикамъкова, Маргаритка
Маринова Джонгова, Илия Куцаров Гърдев, Георги Николов Георгиев.

Втори ред: Виолета Ангелова Никова, Анка Асенова Каралакова,
Светослав Димитров Сърнов, Димитър Димитров Кичиколев.

Трети ред: Иванка Атанасова Йоргова, Стефка Веселинова Симеонова,
Гинка Йорданова Джонгова, Татяна Симеонова Гърдева.

(Дневник на литературния кръжок – личен архив на
Трифонка Романова Попниколова)
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ници развива особена любов към художествената литература. Така
дава подтик на някои от тях към литературно творчество. Създава
„Дневник за литературни творби”, който се води от 1980 до 1988 г. В
него са поместени първи опити за съчиняване на стихотворения и
разказчета от редица ученици, имащи склонност да пишат. Някои £
посвещават свои съчинения.

В съответствие с учебния план всяка седмица Трифонка
Попниколова прави писмени упражнения. За самата нея това е
огромно натоварване, свързано с проверяването на стотици работи
до късно през нощта. Както по отношение на провеждането на
часовете, така и спрямо писмената култура на обучаемите, е много
взискателна. Особено държи на краснописа. Самата тя има красив
почерк, който се харесва от учениците. Особено старание полага те

Фиг. 6. Сбирка на кръжока „Художествено слово” с ръководителка
Трифонка Романова Попниколова (в средата на първия ред) на
28 декември 1968 г. за провеждане на генерална репетиция на

новогодишната пиеска „Герои” от Богдан Митов.
Отляво надясно. Първи ред: Анастасия Кънчева Карапенчева,

Йорданка Маринова Удварева, Стефка Веселинова Симеонова,
Иванка Атанасова Йоргова, Цветанка Веселинова Кушева,

Елка Маринова Ранчева, Виолета Ангелова Никова.
 Втори ред: Татяна Николова Симеонова, Величка Трифонова Джонгова,

Иван Христов Тодоранов, Гинка Йорданова Джонгова, Иванка Димитрова
Пендова, Емил Петков Нацкин, Славка Трифонова Попгеоргиева,

Надя Христова Нацкина.
(Дневник на литературния кръжок –

Личен архив на Трифонка Романова Попниколова)
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да научат граматичните правила и правописа на книжовния българ-
ски език. Това е изключително трудна задача и тя не се отдава все-
киму с оглед на сложността му. Някои нейни възпитаници по-късно
споделят, че великотърновските гимназисти и софийските студенти
са много по-неподготвени в това отношение от нашите поликраищки
ученици. С работата, старанието и усилията си да даде на своите
възпитаници всичко, което самата тя знае и със сърдечното си от-
ношение, спечелва сърцата на много от тях.

Почти през цялото време на учителствуването си е класен
ръководител. Като най-добър такъв е наградена през 1972/1973 г.

Фиг. 7. Кръжокът „Художествено слово” с ръководителката си
Трифонка Романова Попниколова (права, четвърта отдясно наляво)

в двора на училището през учебната 1970–1971 година.
Отляво надясно. Легнали: Иван Христов Тодоранов,

Александър Петков Хаджипетков.
Коленичили: Елизабета Божинова Кръстева,

Росица Маринова Удварева, Маргарита Маринова Кушева, Йордан
Георгиев Каралаков, Димитранка Маринова Агаларева, Стефка Паскалева

Бундева, Марияна Георгиева Млеченкова.
Прави: Емил Петков Нацкин, Теменужка Маринова Сомова,

Кръстинка Пенева Бяливанова, Цветанка Веселинова Кушева,
Георги Николов Георгиев, Иванка Атанасова Йоргова,

Симеон Димитров Коев, Дилянка Стефанова Карастоянова,
Александър Райчев Димитров, Магдалена Димитрова Ганчева.

(Дневник на литературния кръжок –
личен архив на Трифонка Романова Попниколова)
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Толкова важна, колкото учебно-възпитателната счита и извън-
класната си работа. Подготвя индивидуални изпълнения, рецитали,
театрални постановки, драматизации и др. С тях учениците се пред-
ставят на училищни и общоселски тържества, общински, районни,
окръжни и национални прегледи на художествената самодейност и
на различни състезания. На всеки училищен или общоселски празник
се изпълнява програма под нейно ръководство. Веднага след постъп-
ването £ в училището в Поликраище прави с ученици и представя
тук с голям успех пиесата „Дъщерята на партизанина”. С нея колек-
тивът посещава и селата Крушето, Янтра и Първомайци 1 и 2.

Фиг. 8. Ученички от VII клас с блузки, изработени в час по трудово
обучение под ръководството на преподавателката Трифонка Романова

Попниколова (права в средата) през учебната 1970 – 1971 година.
Отляво надясно. Клекнали: Мариянка Димитрова Агаларева,

Ценка Димитрова Петрова, Атанаска Милкова Яламова. Седнали: Кина
Стефанова Щиркова, Стефка Милкова Трайкова, Петя Маринова Чангова,

Дилянка Йорданова Мусева, Мариянка Николова Георгиева (дете),
Цецка Иванова Млеченкова, Николинка Христова Иванова,

Таня Живкова Ангелчева, Бонка Иванова Кичиколева.
Прави: Снежана Захариева Цонева, Веска Стоянова Станева,

Иванка Милкова Караиванова, Надя Петкова Кушева,
Магдалена Димитрова Ганчева, Стефка Маринова Сърнова,

Цветанка Веселинова Кушева, Кръстинка Пенева Беливанова,
Донка Стойнова Благоева, Иванка Цвяткова Терзиева.
(Личен архив на Трифонка Романова Попниколова)
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За дълго остават в паметта на зрители и участници подготве-
ните по-късно постановки: „Кирчо пред съда”, „Монтаж за Георги
Димитров”, „Рецитал по творби на Венко Марковски”, „Българийо,
на комунизма, равнис”, „Посрещане на Дядо Мраз”, „Ръката на учи-
теля”, „Кирил и Методий”, „24 май – Ден на българската просвета и
култура, на славянската писменост и на българския печат”, „Реци-
тал. Литературна композиция по „История Славянобългарская”” по
произведението на Отец Паисий, „Изворът на Белоногата” и др.

Ръководи театрален и литературен кръжок „Художествено сло-
во”. С рецитала „Родино моя” по произведения на Иван Вазов, изпъл-
нен от последния спечелва Окръжното състезание за художествена
самодейност през 1978 г. Участниците са облечени в костюми: бели
блузи, черни панталони и поли, и официални вратовръзки. За успеха
освен доброто рецитаторско изпълнение, допринася и музикалното
оформление на Петко Денев – художествен ръководител към чита-
лище „Димитър Генков”.

По време на заниманията поддържа образцов ред и дисцип-
лина: явяване точно на време, старание за стриктно следване на
сценария и завършване според предвидената програма. Кръжочни-

Фиг. 9. Трифонка Романова Попниколова (права в дъното) със своя клас
в Основно училище с. Поликраище, Великотърновско, 1973 г.

(Личен архив на авторите)
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ците участват с голямо желание и отговорност, защото работата в
тях е много интересна. Както и в редовните учебни часове рецита-
циите се записват и в последствие се изслушват. Изпълненията на
известни български артисти са модел за подговката. От 1966/1967 г. до
1969/1970 г. се води Дневник на кръжока. В него се описва дейността
на всяко занятие. Той съдържа и снимков материал на изпълнителите.

Изнася доклади и усърдно подготвя учениците за представя-
нето им на срещите с изтъкнати български писатели и поети – гости
на училището: Ран Босилек, Камен Калчев, Слав Караславов, Любо-
мир Левчев.

Трифонка Попниколова ръководи и кръжок по шев и кройка.
Участничките изработват блузки, престилки, възглавнички и каренца
с бродерия. Най-сполучливите, а също и добре подредени тетрадки,
читателски дневници и предмети, направени в часовете по трудово
обучение, се представят на изложби по случай 24 май и на окръжни
такива по линията на пионерската организация „Септемврийче”.

От 1978 г. до 1980 г. организира ученически експедиционен
отряд „Ястребински звезди”. Той развива богата и разнообразна дей-
ност на тема „Искри от миналото”: изслушва лекции, изучава исто-
рията на селото, издирва имената на участниците в Отечествената

Фиг. 10. Трифонка Романова Попниколова (в средата) със своя клас
пред сградата на Основно училище с. Поликраище,

Великотърновско, 24 май 1977 г. (Личен архив на авторите)
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война през 1944/1945 г., провежда походи, еднодневни и многодневни
екскурзии и срещи с изтъкнати личности. В училището отговаря и
за клуба „Млад трезвеник”, който подрежда кът на трезвеника и
изнася литературно-музикални програми, на които ученици четат свои,
а също и творби на изтъкнати български автори на тази тематика.

Като член на ръководството на профорганизацията най-често е
заемала длъжността ръководител на методическата работа на учите-
лите.

Счита учителската си професия за свое призвание и я практи-
кува 35 години до 1 август 1989 г., когато се пенсионира – почти
един цял живот. Гордее се с постиженията на своите ученици.

Трифонка Попниколова със своите усилия е допринесла равни-
щето на образованието в Поликраище да бъде едно от най-добрите
в страната. Не е случайно, че през периода 1959–1987 г. няма отпад-

Фиг. 11. Участнички в кръжока „Шев и кройка” с ръководителката си
Трифонка Романова Попниколова през учебната 1982 – 1983 година.

Отляво надясно. На шевните машини вдясно: Милена Пенева Куцарова,
Красимира Пенева. Първи ред: Димитранка Ангелова Юзева,

Николинка Иванова Бобонкова, Маргарита Христова,
Анита Георгиева Цветанова, Валентина Милкова Каравасилева.
Втори ред: Марияна Новакова, Виолета Веселинова Коларова,

Весела Танева Големджийска, Таня Тодорова.
(Албум със снимки на участниците в кръжоците –
личен архив на Трифонка Романова Попниколова)
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нали, всички випускници на училището завършват средно, а значи-
телна част от тях – и висше образование. Впечатляващ е броят на
учителите, лекарите, инженерите, стопанските ръководители и уни-
верситетските преподаватели, учили тук.

Трифонка Попниколова е виден общественик. Тя е член на
Окръжния комитет на Отечествения фронт (ОФ). Работи и в Селския
комитет на ОФ като просветник на 17-та низова организация в Поли-
краище. Всяка седмица провежда кръжоци по домовете на хората –
изнася лекции за възпитанието на населението и чете откъси от класи-
ческата българска художествена литература. Освен това пише сце-
нариите и подготвя старинни обичаи и сцени от бита на селото:
„Годявка”, „Раждане на нивата по жътва”, „Заговезни”, „Изпращане
на гурбет” и др. С последната постановка, в която участват 75 души,
спечелва първо място на окръжните прегледи „Народно творчество
и бит” във В. Търново през 1980 г.

По линията на ОФ е награждавана многократно с художествена
литература и грамоти. През 1972 г. е наградена от Националния съвет
на ОФ с Почетна сребърна значка за активна обществена дейност.
През 1978 г. получава медал „100 години от Освобождението на
България от турско робство”. За дългогодишно участие в работата
на Сандружината е отличена със Златна значка „20 години Сандру-
жина”. Участвала е също в работата на читалището „Димитър Ген-
ков” (в четиригласния хор), в дейностите, свързани с подготовка на
населението за борба с бедствия и аварии, противохимически и проти-
воатомни нападения, в бригади в помощ на ТКЗС, в поддържането
на паркове и цветни алеи в селото. Най-активно се е трудила при
строителството на политехническата работилница и физкултурния
салон, спортната площадка в двора на прогимназията, в допълнителни
строителни работи и ремонти в трите училища заедно с учители,
родители и е организирала ученици за тая цел.

Трифонка Попниколова учи и двете си деца Георги и Марияна.
Тя и съпругът £ Никола Георгиев Попниколов – най-дългогодишният
директор на Основно училище „Св. св. Кирил и Методий” в Поли-
краище, ръководил го в периода 1959 – 1987 г., възпитават у тях изклю-
чително родолюбие, необикновена работоспособност, твърдост, упо-
ритост и постоянство. Изграждат открити, добронамерени, сърдечни,
искрени, добри и честни личности. Семейната среда дава сили на
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Георги и Марияна да преодоляват всякакви трудности. От нея те
черпят своята неизтощима воля да разнасят славата на България
по света.

Трифонка Романова Попниколова счита за щастие, че като
учителка е работила в един много благоприятен период, когато този
труд е високо оценяван и уважаван от ученици, родители и от цялото
общество. През посочените години той е на показ пред 300 ученика,
пред техните родители и пред 4000 жители на селото.

ÙÐÈÕÈ ÎÒ ÄÅÉÍÎÑÒÒÀ ÍÀ Ó×ÈÒÅËÊÀÒÀ ÎÒ ÏÎËÈÊÐÀÈÙÅ
ÒÐÈÔÎÍÊÀ ÐÎÌÀÍÎÂÀ ÏÎÏÍÈÊÎËÎÂÀ

ÃÅÎÐÃÈ ÃÅÎÐÃÈÅÂ, ÌÀÐÈßÍÀ ÃÅÎÐÃÈÅÂÀ

Резюме

Разгледани са основните моменти от учебно-възпитателната работа
на учителката по български език и литература от Основно училище „Св. св.
Кирил и Методий”, Поликраище, Великотърновски окръг Трифонка Рома-
нова Попниколова. Подчертан е нейният принос за издигане равнището на
образованието в Поликраище до едно от най-добрите в България. Най-
значимото £ постижение е отличното владеене на книжовния български език
от всички нейни ученици. Представени са отличителните черти на педаго-
гическия £ труд – изключителна взискателност и много добра организация,
строга дисциплина и ред при провеждане на учебните часове, използване на
модерни за времето технически средства, въвеждане на читателски дневници,
в които обучаемите преразказват прочетеното, създаване на „Дневник за
литературни творби”, където се поместват първи опити за съчиняване на
стихотворения и разказчета от ученици, имащи склонност да пишат. Извън-
класните занимания в театралния и литературния кръжок „Художествено
слово”, които води, са също подобаващо отразени. В резултат на неуморните
£ усилия, нейните възпитаници са по-подготвени от великотърновските
гимназисти и софийските студенти.

Обърнато е внимание и на обществената £ дейност като член на Окръж-
ния комитет на Отечествения фронт и просветник в местната му организация,
насочена към повишаване на културата на населението. Най-представи-
телните £ изяви на това поприще са възстановките на старинни народни
обичаи от живота на Поликраище. Като автор, сценарист, режисьор, органи-
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затор и ръководител на постановката „Изпращане на гурбет”, в която участват
75 души, тя е лауреат на окръжните прегледи „Народно творчество и бит” във
В. Търново през 1980 г. Посочени са и наградите, с които Националният
съвет на Отечесвения фронт я удостоява за огромния £ народополезен труд.

Ключови думи: Трифонка Романова Попниколова – учителка по
български език и литература; Основно училище „Св. св. Кирил и Методий” –
Поликраище, Великотърновски окръг; учебно-възпитателна дейност –
допринася за издигане равнището на образованието в Поликраище до едно
от най-добрите в България; ръководител на литературен кръжок „Художест-
вено слово”; сценарист, постановчик, организатор и ръководител на възста-
новки на старинни народни обичаи; обществена изява – член на Окръжния
комитет на Отечествения фронт; награди на Националния съвет на Отечест-
вения фронт

STROKES FROM THE ACTIVITY OF THE TEACHER FROM
POLIKRAISHTE TRIFONKA ROMANOVA POPNIKOLOVA

GEORGI  GEORGIEV, MARIANA  GEORGIEVA

Summary

The key points from the educative work of the teacher in Bulgarian
language and literature in the Primary school „St. St. Cyril and Methodius” –
Polikraishte, district Veliko Tirnovo Trifonka Romanova Popnikolva, are
considered. Her contribution for the advancement of the level of education in
Polikraishte to one of the best in Bulgaria is underlined. Her most significant
achievement is the excellent command of the literary Bulgarian language from all
her pupils. The distinctive features of her pedagogical labour are presented –
phenominal exactingness and very good organization, strict discipline and order
in the implementation of the school hours, usage of modern for the time technical
means, the introduction of readers’ diaries in which the instructed retell the read-
through, creation of a „Diary of literary works” where first attempts for composing
poems and short stories by pupis, inclined to write, are carried. The out-of-class
occupations in the theatrical and literature circle „Artistic speech” which she
directs, are also properly reflected. As a result of her unflagging efforts, her
alumni are more qualified than the Veliko Tirnovo high-school boys and girls and
the Sofia students.
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Attention is paid to her public activity as a Member of the County
Committee of the Fatherland Front and as an enlightener in its local organization,
oriented towards raising the culture of the population.

Her most representative appearances in this path are the restorations of
ancient folk customs from the life in Polikraishte. As author, scenario-writer,
producer, organizer and director of the staging “Seeing-off to gourbet” (going to
gourbet means going abroad to make a living) in which 75 persons take part, she is
laureate of the county festivals “Folk art and customs” in Veliko Tirnovo in 1980.

The awards with which the National Council of the Fatherland Front honours
her for her enormous labour of great public utility, are pointed out, as well.

Key words: Trifonka Romanova Popnikolova – teacher in Bulgarian
language and literature; Primary school „St. St. Cyril and Methodius” – Polikraishte,
district Veliko Tirnovo; educative activity – contributes for the advancement of
the level of education in Polikraishte to one of the best in Bulgaria; director of a
literature circle „Artistic speech”; scenario-writer, producer, organizer and director
of restoration of ancient folk customs; public appearance – Member of the County
Committee of the Fatherland Front; awards of the National Council of the
Fatherland Front




